

# ÚZEMNÝ PLÁN REGIÓNU NITRIANSKEHO KRAJA

ETAPA KONCEPT

## SPRÁVA O HODNOTENÍ STRATEGICKÉHO DOKUMENTU

PODĽA ZÁKONA Č. 24/2006 Z. Z. O POSUDZOVANÍ VPLYVOV NA ŽIVOTNÉ PROSTREDIE A O ZMENE A DOPLNENÍ NIEKTORÝCH ZÁKONOV V ZNENÍ NESKORŠÍCH PREDPISOV

### PRÍLOHA 2

VYHODNOTENIE PRIPOMIENOK ZO STANOVÍSK, KTORÉ BOLI K NÁVRHU ROZSAHU HODNOTENIA DORUČENÉ PO TERMÍNE, NA ZÁKLADE ČOHO SA NEMOHLI STAŤ SÚČASŤOU ROZSAHU HODNOTENIA

poradové číslo stanoviska	organizácia / inštitúcia	číslo listu	zo dňa	číslo pripomienky	znenie pripomienky	profesia / rezort, na ktorú sa pripomienka dotazuje	vyhodnotenie pripomienky	spôsob zapracovania v strategickom dokumente	časť dokumentu
1	Ministerstvo dopravy a výstavby Slovenskej republiky	mail	9.7.2020	1	Rešpektovať stanovisko zaslané k Oznámeniu.	Doprava	Akceptuje sa.	-	-
2	Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky Inšpektorát kúpeľov a žriediel	S11276-2020-IKŽ-16	13.7.2021	2	Žiadajú doplniť bod rozsahu 2.2.49 v súvislosti zabezpečenia ochrany prírodných minerálnych zdrojov v Santovke, Slatine a v Dudinciach.	Životné prostredie Technická infraštruktúra	Berie sa na vedomie.	Ochranné pásma prírodných minerálnych zdrojov sú v strategickom dokumente zapracované.	Výkres č. 2, č. 4 a č. 7, kapitoly F.2.2; H.2.1; I.2.1 a I.2.2 smernej časti, regulatívy pod číslom 14.
3	Úrad verejného zdravotníctva SR	OHŽP/4776/103091	15.7.2020	3.1	Rešpektovať Konceptiu územného rozvoja Slovenska 2001 v znení zmien a doplnkov 2011 a zároveň akceptovať schválené územné plány miest a obcí vrátane ich zmien a doplnkov;	územné plánovanie	Akceptuje sa.	Uvedené je súčasťou strategického dokumentu.	Kapitoly D.2.1; D.3 a E.3.2 smernej časti a regulatívy pod číslom 1.
				3.2	Rešpektovať koncepciu rozvoja verejných vodovodov tak, aby v každej riešenej lokalite bolo zabezpečené dostatočné množstvo zdravotne bezpečnej pitnej vody, ktorá svojou kvalitou vyhovuje požiadavkám podľa vyhlášky MZ SR č. 247/2017 Z. z., ktorou sa ustanovujú podrobnosti o kvalite pitnej vody, kontrole kvality pitnej vody, programe monitorovania a manažmente rizík pri zásobovaní pitnou vodou;	vodné hospodárstvo	Akceptuje sa.	Uvedené je súčasťou strategického dokumentu.	Kapitoly H.2.2.; D.3 a E.3.2 smernej časti a regulatívy pod číslom 14.
				3.3	Zariadenia priemyselných, poľnohospodárskych a iných činností musia byť v území situované tak, aby bola dodržaná ochrana verejného zdravia pred nepriaznivými vplyvmi z prevádzok podľa zákona č. 355/2007 Z. z. a jeho vykonávacích predpisov;	zdravie obyvateľstva	Akceptuje sa.	Zákonom stanovené požiadavky samozrejme platia.	-
				3.4	V návrhu rozvoja dopravy, jej úprav vrátane modernizácie a dobudovania komunikácií zohľadniť ochranu obytnej zóny pred nepriaznivými účinkami hluku.	hluk	Akceptuje sa.	Strategický dokument vytvára predpoklady pre elimináciu hluku z dopravy a zohľadňuje pri rozvoji urbanizácie pôsobenie hluku z dopravy. V prípade potreby budú v nižších stupňoch dokumentácie navrhnuté protihlukové opatrenia.	Kapitola F.2.1 smernej časti a regulatívy pod číslom 6.
				3.5	Vzhľadom k tomu, že v juhovýchodnej časti okresu Levice sa nenachádzajú vodné zdroje s vyhovujúcou kvalitou, v pitnej vody, do budúcnosti by jedným z riešení bolo predĺženie diaľkovodu Gabčíkovo - Kolta - Želiezovce smerom v na Šahy;	vodné hospodárstvo	Akceptuje sa.	Predĺženie vodovodu je v strategickom dokumente obsiahnuté.	Regulatív pod číslom 14.
				3.6	Zdôrazniť nutnosť riešenia dopravnej infraštruktúry preložením najfrekventovanejších dopravných ťahov tranzitnej dopravy v okrese Levice mimo obytnú zónu a tým zníženie hlukovej záťaže obyvateľstva.	doprava hluk	Berie sa na vedomie.	Dopravná obsluha je riešená na základe multikriteriálneho hodnotenie cestnej siete, ktoré bolo obsiahnuté v územnom genereli dopravy kraja. Zosúladuje nie len urbanistické, dopravno - technické a ekologické aspekty, ale aj reálne demografické či ekonomické dopady.	Kapitola H.1.5 smernej časti a regulatívy pod číslom 13.
				3.7	Riešiť cestu I/64, ktorá je hlavnou dopravnou trasou sever-juh v rámci Nitrianskeho samosprávneho kraja (NSK), cesta prechádza intravilánom miest a obcí kraja, je významným zdrojom nadmerného hluku a prašnosti, ktoré negatívne ovplyvňujú obytné územie v okolí cesty a tým aj zdravie obyvateľov.	doprava životné prostredie	Akceptuje sa.	Pre cestu I/64 je v gescii Slovenskej správy ciest spracovaná technická štúdia, ktorej závery sú premietnuté aj v strategickom dokumente.	Kapitola H.1.5 smernej časti a regulatívy pod číslom 13.

				3.8	Riešiť reálnu koncepciu rozvoja výstavby malých vodných elektrární na dolných tokoch riek, ktoré pretekajú územím NSK.	Tvorba krajiny Energetika	<b>Akceptuje sa.</b>	Pre realizáciu stavieb na vodných tokoch je v záväznej časti formulovaný regulatív, že nové malé vodné elektrárne je možné umiestňovať výhradne na územiach s rentabilným hydroenergetickým potenciálom a súčasne ich realizovať za zachovania plynulej splavnosti vodného toku a tiež za umožnenia bezpečnej migrácie rýb a iných vodných živočíchov. Stavba takýchto zariadení v sústavách NATURA 2000 je zakázaná úplne.	Regulatívy pod číslom 11. a 14.
				3.9	Riešiť koncepciu protipovodňovej ochrany územia hlavne v tých oblastiach kraja, ktoré sú pri povodniach v pravidelne zaplavované (napr. dolný tok Žitavy, zaplavovanie území obcí povrchovým odtokom zrážkových vôd z poľnohospodárskej pôdy bez vegetačného krytu resp. s nedostatočným vegetačným krytom...).	tvorba krajiny civilná ochrana	<b>Berie sa na vedomie.</b>	Územný priemet povodňovej ochrany je koncipovaný v zmysle plánu manažmentu povodňového rizika a tiež plánu manažmentu povodňového rizika v čiastkovom povodí Hrona a plán manažmentu povodňového rizika v čiastkovom povodí Ipfa.	Kapitoly G.2.5 a I.2.2.
				3.10	Zaoberať sa technickými opatreniami, ktoré súvisia so zmenou klimatických pomerov, ktoré sa prejavujú aj na území NSK, negatívne vplyvajú na zdravie obyvateľov kraja (povrchový odtok zrážkových vôd, nízka a vysoká zeleň, znižovanie podielu spevnených plôch v intraviláne sídelných útvarov, agrotechnické opatrenia ... ).	tvorba krajiny, zeleň, klimatická agenda	<b>Akceptuje sa.</b>	Prebiehajúca klimatická zmena je súčasťou riešenia prierezo vo všetkých oblastiach strategického dokumentu. Jej význam je zhrnutý aj v samostatnej kapitole.	Kapitola F.3 a regulatívy pod číslom 7.
				3.11	Z hľadiska ochrany verejného zdravia navrhujeme v územnoplánovacej dokumentácii v rámci územného obvodu okresu Topoľčany riešiť zásobovanie pitnou vodou v troch obciach bez verejného vodovodu -Blesovce, Lipovník, Nemečky a rozšíreniu verejného vodovodu v obci Norovce.	vodné hospodárstvo	<b>Akceptuje sa.</b>	Strategický dokument podporuje doriešenia zásobovania pitnou vodou vo všetkých obciach kraja, kde doposiaľ vybudovaná nebola.	Kapitola H.2.2 a regulatívy pod číslom 14.
				3.12	Zároveň odporúčame prepojiť smerovanie strategického dokumentu v relevantných oblastiach s definovanými cieľmi Akčného plánu pre životné prostredie a zdravie obyvateľov SR V. (NEHAP V). Ide o prierezový materiál na ochranu environmentálneho zdravia, ktorý bol schválený uznesením vlády SR č. 3/2019.	životné prostredie	<b>Berie sa na vedomie.</b>	Uvedené je súčasťou strategického dokumentu. Strategický dokument sa venuje viacerým oblastiam životného prostredia a jeho záväzná časť obsahuje regulatívy, pri ktorých je predpoklad pozitívnych vplyvov na dotknuté oblasti ako aj zdravie obyvateľov.	Kapitoly F.1 až F.4 smernej časti a regulatívy pod číslom 5, 6, 7, 8, 11.
4	Ministerstvo zahraničných vecí a európskych záležitostí Slovenskej republiky	mail	17.7.2020	4	nemá pripomienky	-	<b>Berie sa na vedomie.</b>	-	-
5	Roman Cerulík	mail	10.8.2020	5	Žiada byť o celom priebehu informovaný. Žiadam, aby mi bol na moju adresu doručovaný celý priebeh konania a žiada, aby sa nijak nezasahovalo do jeho vlastníctva pozemkov	Procesná pripomienka	<b>Berie sa na vedomie.</b>	-	-